

Iz delovnih kolektivov naše občine

SCT Ljubljana

Smrekarjev hram najelitnejši v Ljubljani. Sredi polletja so delavci SCT pričeli rušiti notranjost hrama, ki sodi v okvir Grand hotela Union. Ker je arhitektura stara, niti poznavalec ni dala slutiti, kaj skriva v svojih zidovih, zato je bilo rušenje izjemno zahtevno, še posebno ker je zajemalo le nekatere dele notranjosti. Tudi obnovitvena dela, ki so potekala po zamislih projektantov Amie, po zahtevnosti niso zaostajala za rušitvenimi. Danes je Smrekarjev hram najelitnejši v Ljubljani. Zgrajen je v stilu leta 1905, ko je bil zgrajen hotel Union z obokastimi stropi, stilnim šankom, intimnimi separeji. Lokal je zgrajen in opremljen iz samih naravnih materialov kot so marmor, les, mendenina, steklo in žamet. Tudi umetniške slike, starinska svetila, vgrajeni detajli iz fasad hotela Union in podobno dajejo svojstven pečat hramu, ki bo lahko sprejemal okrog 50, tudi najzahajnejših gostov.

Sprotna poročila o uresničevanju Strokovna služba tozda Inženiring je za obravnavo na delavskem svetu delovne organizacije pripravila analizo poslovanja delovne organizacije v tujini po posameznih projektih. To so projekti v Iraku, Libiji, Jordaniji, Alžiriji in v Egiptu. Žal pa realizacija izvoza v zadnjih dveh letih občutno pada. Vrednost realizacije v tujini, ki so jo merili v stotinah milijonov dolarjev letno so zamenjale nekajkrat manjše številke. Pravijo, da bo glede na rezultate nujna potrebna pomoč celotne družbene skupnosti ter, da bo potrebno doseči realno oceno in novo vrednotenje vseh učinkov pri izvajanju investicijskih del v tujini, zlasti še izvoza in neto deviznega priliva gradbeniških organizacij. Ta dejavnost nima niti približno tolikšne družbene veljave kot na primer turizem, zato zaostaja pri obsegu stimulacij in še zdaleč ni deležna tolikšne pozornosti. Delavski svet je zadalži tozda Inženiring, da skrbi za realizacijo predlaganih ukrepov in o tem sproti poroča.

Kartonažna Ljubljana

Letošnji izvoz bo manjši kot lani. V desetih mesecih znaša fizični obseg tržne proizvodnje 77.569 t, to pa je za 1.334 manj kot so načrtovali z letnim planom. Konvertibilni izvoz v pretečenem obdobju znaša 2.913.946 dolarjev, to pa je 5% več od dinamičnega plana, če pa ta podatek primerjamo z lanskoletnim v enakem obdobju pa vidimo, da so letos izvozili za 8% manj. Vzrok je v pozni vključitvi izvozu v Grčijo in v manjšem izvozu v Italijo. Največ so letos izvažali v ZRN, Italijo, ZDA, Grčijo, Nizozemsko in Saudsko Arabijo. Precej manj kot so načrtovali so izvozili na klirinško področje – le za 969.574 CI dolarjev, v glavnem v SZ in na Češko.

ŽG Ljubljana

V 6 urah iz Ljubljane na Dunaj. Železniško gospodarstvo Ljubljana v skladu z dogovorom z Avstrijskimi železnicami vzpostavlja novo povezavo s srednjo Evropo. Zeleni vlak, ki zjutraj vozi iz Ljubljane v Maribor, bo 1. decembra podaljšal svojo pot do Gradca, tam pa je možen takojšen prestop na vlak za Dunaj. Do Maribora bo veljala dosedanja vozovnica za zeleni vlak, od tu do Gradca pa bo zaračunana po posebni tarifi, medtem ko bo vozovnica iz Gradca do Dunaja obračunana po TVC tarifi. Zeleni vlak bo vozil od ponedeljka do sobote, razen ob dnevnih avstrijskih praznikov. Ta izredno ugodna povezava, voznja iz Ljubljane do Dunaja bo trajala le šest ur, kar lahko primerjamo s hitrostjo in udobnostjo letalskega prevoza, uvaja novo kakovost prizadevanju delavcev ŽG Ljubljana za sodoben potniški promet.

Montažno podjetje

»Instalacija« Ljubljana

Nova kupola na Mestni hranilnici. Gradbeniki, ki so še prejšnji mesec zapirali Čopovo ulico pred Mestno hranilnico v Ljubljani, so zbudili precejšnjo nejevoljo med pešci, ki so se morali prebijati

med kupi materiala. Le malokdo pa je dvignil pogled kvišku, k strehi, kjer so tesarji in skupina kleparjev INSTALACIJE obnavljali veliko strešno kupolo, ki daje svojstven izgled tej v prejšnjem stoletju zgrajeni stavbi. Obnova strešne kupole po svoji velikosti med največjimi v Ljubljani in je že pred več kot 60 leti s svojimi okraski in iz cinka izdelanimi ornamentami kazala mojstrstvo kleparske obrti, je bila trd oreh tudi za »mojstre« INSTALACIJE, ki so nedavno obhajali 40-letnico obstoja in so se sicer že potrdili na številnih objektih. Delo je bilo izredno zahtevno, tako da so z navesti priskočili na pomoč tudi že upokojeni nekdanji sodelavci, ki so imeli velike izkušnje v »galanterijskem« kleparstvu. S svojimi lepimi linijami in razsežnostjo kupola prav gotovo pritegne pogled mimoidočih. Se posebno lepo pa je vidna s Tromostovja v smeri proti pošti.

PTT Ljubljana

Leto dni po akcijski konferenci komunistov v ptt prometu. Glavni napor v tem času so bili usmerjeni v izboljšanje pogojev gospodarjenja v ptt prometu, spremembe družbenoekonomskih odnosov, novo samoupravnost in interesno organiziranost, uveljavljanje načela samoupravnega načrtovanja in tehnično-tehnološko enotnost. Brez dvoma so bili na nekaterih področjih doseženi uspehi. V tej zvezi omenimo javno razpravo o izboljšanju samoupravne organiziranosti, nov samoupravni sporazum o združevanju in statut skupnosti, neposredno dogovarjanje in sodelovanje z drugimi imetniki sistemov, zvez in izdelovalci opreme, napore za hitrejšo uveljavljanje znanstveno-raziskovalnega dela in še bi lahko naštevali. Kljub temu pa se zdi, da so osnovna vprašanja ostala odprta. Pogoji gospodarjenja in ekonomski položaj ptt prometa se je v zadnjem letu dni še poslabšal. Stališče akcijske konference in usmeritev, naj se cene ptt storitev oblikujejo po ekonomskih merilih, nista bila uresničena. Cenovna neskladja so se lani celo povečala. O tem govori podatek, da so se cene industrijskih izdelkov lani v povprečju dvignile za 81,3 odstotka, cene ptt storitev pa samo za 58,2 odstotka. S tem so se medpanožna nesoglasja samo poglobila. Zato niti ni čudno, da se je akumulativna sposobnost ptt prometa zmanjšala za 7 odstotkov. V poročilu o uresničevanju stališč akcijske konference je poudarjeno še eno pomembno področje, na katerega v ptt prometu pogosto kar pozabijo. Gre namreč za devize. S sprejetjem novih zakonov, ki urejajo ekonomske odnose s tujino in spremljajočih predpisov, s katerimi se potrjujejo izvozne spodbude, so se delovne organizacije ptt prometa spet znašle v neenakopravnem položaju. Predvsem gre za priznavanje deviznega priliva, ustvarjenega z mednarodnim ptt prometom, kot osnove za oblikovanje družbeno priznanih reprodukcijskih potreb.

Za 9 odstotkov večji obseg storitev. Delavski svet Podjetja za ptt promet Ljubljana je na zadnji seji obravnaval in sprejemal predlog gospodarskega načrta delovne organizacije za leto 1987. S tem so zaključili večmesečne priprave za sprejemanje planskih dokumentov. V prihodnjem letu načrtujejo, da se bo obseg (ponderiranih) ptt storitev v povprečju povečal za 9 odstotkov. Poštne storitve se bodo predvidoma povečale za 3 odstotke. Med njimi bodo pismenske storitve narasle za 4 odstotke, paketni in nakazniški promet za 6 odstotkov, promet s časopisi in časniki za 2 odstotka, plačilni promet za 5 odstotkov, medtem ko naj bi storitve hranilniške in bančne službe ostale na letošnji ravni. Telegrafske storitve oziroma prenosa besedil in podatkov se bodo povečale za 4 odstotke, predvsem na račun telegrafskih impulzov. Telefonske storitve naj bi se povečale za 10 odstotkov.

Vse pomembnejša vloga sindikata. Decembra so v tozkih in de-

lovni skupnosti Podjetja za ptt promet Ljubljana potekali občni zbori osnovnih organizacij sindikata. V sedanjih zaostrenih gospodarskih razmerah ima sindikat vse pomembnejšo vlogo. Njegovo delovanje se vse bolj usmerja v izboljšanje učinkovitosti poslovanja in gospodarjenja, kar je pogoj za vse druge akcije sindikata. V PTT Ljubljana so posvetili osrednjo pozornost kakovosti ptt storitev, kar je, glede na naravo dela v tem tozdu, povsem razumljivo. Kritično so ocenili prepogoste in številne spremembe predpisov, ki so včasih skregani z vsakdanjo prakso in zato slabo vplivajo na kakovost dela. Nadalje so razpravljali o kadrovski problematiki. Svoje delo v preteklem letu so kritično ocenili tudi v drugih tozkih in delovni skupnosti. Na tej podlagi so si začrtali tudi naloge za delovanje v prihodnjem letu. V letu 1987 načrtujejo za 81 odstotkov večji celotni prihodek. Materialni stroški in amortizacija naj bi se povečali za 84 odstotkov, vsa porabljena sredstva pa za 83 odstotkov. Dohodek se bo tako predvidoma povečal za 79%. Ker pričakujemo nekoliko manjše obveznosti iz dohodka kot letos, načrtujejo 80,5% rast čistega dohodka.

Univerzitetni klinični center Ljubljana

Nov EEG aparat. V Psihiatričnem dispanzerju so slovesno obeležili veliko pridobitev – nov EEG aparat, katerega nabavo je omogočila Zavarovalna skupnost Triglav. Direktor Univerzitetne psihiatrične klinike asist. dr. Jože Darovec se je v kratkem nagovoru iskreno zahvalil predstavnikom Zavarovalne skupnosti Triglav, ker je našla voljo in sredstva za pomoč Psihiatričnemu dispanzerju. Direktorja zahvala pa je veljala tudi delovni ekipi EEG laboratorija ter predvsem tistim delavcem Univerzitetne psihiatrične klinike, ki so se posebej zavzemali zato, da se je zamisel o nabavi novega EEG aparata tudi uresničila. Med temi delavci sta bila posebej požrtvovalna Marija Erzožnik in inženir Lopatič.

Nova aparatura za zdravljenje s pulzirajočim magnetnim poljem. V Univerzitetni ortopedski kliniki so letos dobili novo aparaturo za zdravljenje s pulzirajočim magnetnim poljem. Nabavo je omogočila Ljubljanska banka. Aparatura je sestavljena iz dveh velikih magnetnih tuljav in tranzistorskega dela. Uporabljajo jo pri zdravljenju različnih obolenj opornega aparata. Do sedaj so imeli dve manjši aparaturi domače izdelave, ki sta se izredno dobro izkazali pri zdravljenju bolečin kolen, ramen, zapestij in drugih manjših sklepov. Nova aparatura, ki je znatno večja, pa bo služila predvsem pri zdravljenju bolečin v križu, kolkov, kolčnih in drugih sklepih. Aparaturo je izdelala firma Biomagnetik iz Zahodne Nemčije.

Nekaj zanimivih števil. V obdobje januar-september 1986 je bilo v UKC v povprečju zaposlenih 7064 delavcev za nedoločen čas in 418 za nedoločen čas. Dne 30. 9. 1986 je bilo zaposlenih 7538 delavcev, od tega 461 delavcev za določen čas. Pripravnikov je bilo 198 za določen čas. Največ je v UKC zaposlenih srednjih medicinskih sester – 1777, od tega 165 za določen čas. Takoj za njimi so po številu čistilke in strežnice – 1026, od tega 87 za določen čas. Zdravnikov je 806, od tega 34 za določen čas. Izmed njih je 27 kot nadomestilo zdravnikov, starih nad 65 let, 13 je zdravnikov-raziskovalcev, enega plačuje farmacevtska industrija. Temeljne organizacije UKC so v prvih devetih mesecih tega leta realizirale 35.725 milijonov dinarjev celotnega prihodka, kar je za 119,6% več kot v enakem obdobju lani. Povprečni mesečni neto osebni dohodek na delavca, izplačan v prvih devetih mesecih leta 1986 je 108.470 din in je višji v primerjavi z enakim obdobjem lani za 136,3%.

LOJZE CEPUŠ

KS Josip Prašnikar

Delo KK SZDL v letu 1986 in program za prihodnje leto – Krajevna konferenca SZDL se je sestala 18. decembra. Obravnavala je poročilo o delu v letu, ki se počasi izteka. Navedli so vrsto opravljenih nalog, težave, s katerimi so se morali spoprijeti, pa tudi uspehe, kot so:

- kadrovski problemi, ki jih kljub prizadevanjem niso mogli zadovoljivo razrešiti (koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja in volitve ni načrtno reševal nastalih problemov)
 - delegatski sistem ne deluje dobro (slaba udeležba na sejah temeljnih delegacij, njihova nepovezanost z delegatsko bazo, skoraj nično vplivanje delegatov na odločitve skupščin, preobširna in prestrokovna gradiva, nepripravljenost krajanov za delo v delegacijah, nekateri člani ZK v organizacijah združenega dela se ne vključujejo v delo KS, v kateri živijo)
 - oganizirali so sestanke s krajanji v zvezi z gradnjo vročevoda in namembnostjo poslovnih prostorov oziroma prenovo teh objektov ter sekijsko obravnavo programskih zasnov za zazidalni otok CO 1/4 »Sanatorij Emona«
 - izvedli so razpravo o kritični analizi delovanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja (preobsežen institucionalni sistem je neracionalen in nepregleden)
 - potekalo je izobraževanje krajanov na področju SLO in DS
 - vključili so se v akcijo »za čisto in zeleno Ljubljano« in »zdravljenje in nega ter pomoč na domu kot sestavni del družbene vloge starostnikov v občini Ljubljana Center« (razvoj sosedske pomoči, reševanje socialnih problemov)
 - uspešno so izvedli volitve delegatov za delegacije DPS in SIS
 - pogosto so razpravljali o prometni situaciji (parkiranje) in kaljenje nočnega miru (diskoteka v hotelu Turist)
 - izražena je pohvala delovanju DPM, ki je v KS dejansko najaktivnejše
 - izvedli so široko akcijo in skrbne priprave za samoprisepek IV. ter njegovo referendumsko izvedbo (kot vemo, je bil kljub vsemu neuspešen).
- V program za naslednje leto so uvrstili tudi naslednje naloge:
- krepitve delovanja delegatskega sistema (za delo na tem področju pritegniti čim več delovnih ljudi in občanov)
 - reševanje socialnih problemov predvsem na prostovoljni podlagi (sosedska pomoč, organizirano odkrivanje stanj in potreb po taki pomoči; center za socialno delo mora biti bolj prisoten neposredno v KS)
 - redno delo na področju SLO in DS ter ustanavljanje splošnih enot CZ v stanovanjskih hišah (njihova naloga bo organiziranje, priprava in izvajanje samozaščitnih nalog)
 - vzpodbujanje aktivnega dela DPM, vključevanje v aktivnosti društva upokojencev, ustanovitev krajevne organizacije ZRVS
 - v organe KS predlagati tudi mlade in jih tako vključiti v aktivnejše delo
 - skrb za povezovanje organizacij združenega dela, ki imajo sedež na našem območju, s krajevno skupnostjo
 - vključitev v javno razpravo o spremembah ustave in zakona o združenem delu
 - evidentiranje možnih kandidatov za samoupravne organe v KS in predsedstvo KK SZDL (volilna konferenca)
 - organizacija raznih proslav in srečanj (podelitev bronastih priznanj OF zaslužnim krajanom)
 - komisija za kulturo pri svetu KS in delegacija v kulturno skupnost bosta svojo pozornost posvetili tudi razglašanju šempeterskega predmestja za kulturni spomenik
 - krepitev in razvoj različnih oblik obveščanja krajanov (tudi tiskanje »osebne izkaznice KS Josip Prašnikar«).

KS Poljane

»Poljanec« – glasilo KS Poljane – »Poljanec« je glasilo KS Poljane, v katerem ima na dveh posebnih straneh svoj prostor tudi »Mladi Poljanec«, kjer najdemo različne prispevke (članke, pesmi, risbe...) mladih iz te KS. »Poljanec«, ki izhaja dobrih deset let, je do sedaj »obiskoval« krajanje šestkrat na leto, vendar je s letom 1986 zaradi pomanjkanja sredstev prišlo do spremembe. V enem letu izdeta zdaj le še dve številki.

Pripravi se osnutek programa za leto 1987 – Predsedniki posameznih komisij v svetu KS pripravljajo poročilo o izpolnjevanju programov v prvih desetih mesecih letošnjega leta. Na podlagi tega bodo pripravili osnutke programov za leto 1987, v katerih bo imelo prednost vse tisto, kar iz kakršnegakoli razloga ni bilo in ne bo opravljeno do konca leta. Veliko stvari, predvsem s področja komunale in urejanja prostora, bo ostalo neizvršenih. Vzrok: pomanjkanje finančnih sredstev. V pripravi je tudi osnutek finančnega načrta za prihodnje leto.

Sprejem za nosilce partizanske »spomenice '41« – Na področju KS Poljane živi 25 nosilcev partizanske »spomenice 1941«. Za to so Krajevna skupnost in DPO Poljane pripravili tovariško srečanje, ki je bilo 25. decembra v Družbenem centru Poljane. Na sprejemu so vsem prisotnim udeležencem NOB-nosilcem spomenice podelili knjige – Enciklopedijo 2. svetovne vojne 1939–45.

Jubilejno priznanje za Krajevno organizacijo RK – Ob 120-letnici delovanja prvih društev za pomoč ranjenim in bolnim vojakom ter vdovam in otrokom, je skupščina Rdečega križa Slovenije podelila 18. decembra jubilejno priznanje Krajevni organizaciji RK Poljane v znak zahvale za dejavnost in sodelovanje pri programih in akcijah za napredek zdravstvene kulture, humanih odnosov med ljudmi in prizadevanjih za ravo in mir.

MILICA GOJANOVIC



Zadnja številka Dogovorov v letu 1986 je izšla prezgodaj, da bi lahko objavili sliko letošnjega razpoloženja v našem mestu. No, pa jo objavljamo zdaj, čeprav s štirinajstrednjo zamudo.